



# 一秒入冬 我省迎初雪

## 受强冷空气影响,16日,南平、三明等地迎来今冬第一场雪,建宁金铙山、德化九仙山等出现如梦如幻的雾凇美景

海都记者 周婉怡  
林雅璇 梁展豪  
通讯员 郑彬 黄国胜

受强冷空气影响,从12月15日夜间开始,全省气温明显下滑。16日,我省南平、三明等地部分乡镇迎来了今年冬天的第一场雪。建宁金铙山景区还出现了雾凇美景,这让市区的“盼雪人”羡慕极了。



光泽县雪景(邓灵军/拍摄)

### 今晨全省气温将降至最低

漫山遍野银装素裹,晶莹剔透的雾凇挂满枝头,放眼望去,琼林玉树与云雾缭绕,如梦如幻,仿佛置身人间仙境。虽然寒气逼人但景色令人惊艳,不少摄影爱好者、游客登山享受这冬日浪漫……12月16日,在海拔1858米、有着“八闽第一峰”之称的建宁金铙山上出现雾凇景观。受强冷空气影响,建宁县气温骤降,高海拔山区温度更是降至-3℃~0℃。

站海拔高度都高于400米)气温降至0℃以下,以建宁滩溪镇-6.3℃为最低(海拔1803.8米)。其中,光泽县太银村、三明泰宁峨嵋峰也出现了降雪和雨雾凇天气。

值得注意的是,预计本次过程的最低气温将出现在17日早晨。南平、宁德的大部城区,三明、龙岩的中西部城区的最低气温可达0℃~4℃,高海拔山区可达-1℃~0℃,有霜、霜冻或结冰。中南部沿海地区最低气温也将降至7℃~11℃,其余地区在4℃~7℃。其中,福建西部、北部的高海拔山区会有小雪或雨夹雪,部分山区会出现混合凇或雾凇景观。



建宁金铙山景区的雾凇(吴志萍/拍摄)



浦城县九牧镇渭潭村吴墩头自然村(浦城县融媒体中心)

### 跑“福马”,做好赛前热身和赛后保暖

受寒潮级冷空气影响,大量暖湿水汽被抬升凝结,因此16日福州各地有明显降雨,天气湿冷,气温仅9℃~

13℃,这周末将是今年下半年以来最冷的一个周末。

特别需要注意的是,令人激动的福州马拉松比赛17

日开跑,天气收起了“小雨”,推出“多云到阴”限定天气,局部有小雨,气温较16日进一步下降,仅有7℃~10℃。

参赛选手要注意做好赛前热身和赛后保暖工作,同时注意沿江路段5级左右的短时阵风对赛事的不利影响。

### 福州市区今起三天天气

17日	多云转阴	7℃~10℃
18日	阴	8℃~15℃
19日	阴转小雨	13℃~19℃

### 常来有福之州

“有福之州”文旅推介会在京举行 A05

### 非法占海 未批先建

三川海上风电公司两次被罚超百万 A07

# 福马今日开跑 请提前规划出行路线

本次比赛线路贯穿于山、三坊七巷、上下杭、烟台山、解放大桥、花海公园、海峡奥体中心等福州著名景点和区域,这些路段将临时交通管制

A03